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PROTOKÓŁ Nr XLV / 06

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 07 września 2006r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1210,  zakończono o godz. 1510.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, kierownicy jednostek, Sekretarz i Skarbnik Powiatu oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego, zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z XLIV sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 03 sierpnia 2006r.

2. Przyjęcie Sprawozdania z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za I półrocze 2006 r.

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych 
i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na rok 2007,

b) przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci 
i młodzieży oraz wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży,

c) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r.,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

e) uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na II półrocze 2006 r.

4. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Zamknięcie obrad.
III. Przebieg obrad.

Ad. 1.a.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka otworzyła obrady XLV sesji Rady Powiatu, powitała osoby zaproszone, wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa oraz media, a następnie stwierdziła w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 1.b.

Prowadząca obrady G. Rybicka przedstawiła porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu. Zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, jako pkt 3f. Następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do przedstawionego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad 
3 projektów uchwał: 

· w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Szpital Powiatowy w Goleniowie, jako pkt 3g,
· zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, jako pkt 3h,
· w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006r., jako pkt 3i.
Radny Kazimierz Lembas poinformował, że na dzisiejszej sesji miał być omawiany również projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Goleniowskiego Pana Jerzego Jabłońskiego. Projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji. Z uwagi jednak na fakt, iż nie został on zaopiniowany przez Zarząd Powiatu (Starosta zrezygnował z podwyżki), nie może on być, zgodnie z naszym Statutem, przedmiotem dzisiejszych obrad.
Radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej SPSP w Goleniowie nie był omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury, której jest członkiem. Chcąc poznać przyczyny zmiany składu Rady zawnioskował o odbycie posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury w przerwie sesji.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zwróciła się z pytaniem do radnych, czy ogłosić przerwę w obradach, celem odbycia posiedzenia Komisji, na którym omówione zostaną projekty uchwał wniesione prze nią i Starostę.

Radny K. Lembas, jako Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury przypomniał, że Komisja przyjęła stanowisko, według którego uchwały zmieniające budżet powiatu, spowodowane koniecznością wprowadzenia do niego nowych środków finansowych (jako oczywiste), nie muszą być wcześniej omawiane na Komisjach. 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poddała pod głosowanie wniosek K Lembasa o nie zwoływaniu Komisji. 

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych. 

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że stosownie do naszego Statutu każda uchwała powinna być omawiana na Komisjach. Zawnioskował więc o omówienie (w przerwie sesji) na Komisji Budżetu i Infrastruktury uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej SPSP w Goleniowie.

O godz. 12 20 na salę obrad przybył radny Witold Kaleczyc (15 radnych).  

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zdecydowała o ogłoszeniu krótkiej przerwy (przed omawianiem przedmiotowej uchwały), celem jej omówienia.

W wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad 4 projektów uchwał, przedstawionych przez Przewodniczącą i Starostę, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych. 

Ad. 1.c.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że protokół z XLIV sesji Rady Powiatu, odbytej w dniu 03 sierpnia  2006 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytała, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie powyższego protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z XLIV sesji Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 15 radnych.

Ad. 2.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu w Goleniowie do wykonania planu finansowego SPSP w Goleniowie za okres 0d 1.01.2006r. do 30.06.2006r., stanowiące zał. nr 4 do protokołu. 

Sprawozdanie z wykonania planu finansowego SPSP w Goleniowie za I półrocze 2006r. stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 2.b.

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisje jednogłośnie przyjęły przedłożone Sprawozdanie.

Przewodniczący Witold Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że Komisja również przyjęła Sprawozdanie jednogłośnie.

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę na następujący fakt. Dokumenty przedłożone Radzie Powiatu, w opinii Radnego, zostały przygotowane prawidłowo, jednak wynikająca z nich sytuacja Szpitala nie jest dobra. Uzasadniając uchwałę w sprawie zaciągnięcia 4 mln pożyczki z przeznaczeniem dla Szpitala (będącej nieodzownym elementem zatwierdzonego programu restrukturyzacyjnego) zwracano uwagę na bilansowanie się działalności Szpitala. Ze Sprawozdania wynika, że część zamierzeń programu restrukturyzacyjnego nie została wykonana. Nie uruchomiono Szpitalnego Oddziału Ratunkowego ani poradni przyszpitalnych. Ze Sprawozdania wynika, że zobowiązania wymagalne stanowią 306 tys. zł. Nie wykonano zakładanych przychodów. Koszty w stosunku do roku ubiegłego wzrosły o 218 tys. zł. Bez jakiegokolwiek uzasadnienia wzrósł kontrakt menedżerski dyrektora. Będąc na urlopie - kontynuował Radny Mędrek - zaznajomiłem się z funkcjonowaniem szpitala w Sulęcinie. Jest to mały powiat – 35 tys. mieszkańców w województwie lubuskim. Prowadzony tam szpital nie ma żadnych zobowiązań, zarówno teraz jak i w przeszłości. Jestem pełen obaw, kontynuował, czy zrealizujemy program restrukturyzacyjny. W działalności Szpitala nie widać działań ukierunkowanych na pozyskiwanie środków zewnętrznych. Nasuwa się pytanie, czy były składane wnioski o dodatkowe środki finansowe na działalność Szpitala i jakie są tego efekty? Jakie jest stanowisko Komisji Rewizyjnej, która na ostatniej sesji zobowiązana została do przeprowadzenia kontroli w Szpitalu. Jeżeli kontrola nie została rozpoczęta, to czemu ma ona służyć? Radni tej kadencji powinni zostać powiadomieni o jej wynikach, a kadencja upływa 27 października br.” 

Radny J. Mędrek ponowił pytanie, czy były składane wnioski o środki pozakontraktowe dla Szpitala? Być może w ten sposób udałoby się poprawić sytuację ekonomiczną zakładu.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zadała pytanie, czy są jeszcze pytania do przedłożonych materiałów. Pytań nie było, oddała więc głos Dyrektorowi SPSP w Goleniowie Panu Dariuszowi Guziakowi.

Dyrektor D. Guziak poinformował, że kwota 500 tys. zł, którą wykazano w Sprawozdaniu tytułem zobowiązań wymagalnych, po zrealizowaniu programu restrukturyzacyjnego zostanie umorzona. Wykazać je jednak należy, zgodnie z zasadami sprawozdawczości finansowej. Działając w Szpitalu przez okrągły rok czynimy starania w celu pozyskania dodatkowych środków. Zdaniem Dyrektora udało się sporo pozyskać. Kwot tych jednak nie można wykazać po stronie dochodów z działalności Szpitala. W 2006 roku, w ramach dodatkowego kontraktu z NFZ udało się Szpitalowi pozyskać 226 tys. zł (na chirurgię, internę i oddział dziecięcy). 180  tys. zł pozyskano z gminy Goleniów na kontynuację budowy SOR. 100 tys. zł z pozostałych gmin Powiatu Goleniowskiego, z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego. Od Wojewody Szpital uzyskał dofinansowanie w wysokości 367 tys. zł, z przeznaczeniem na zakup nowego aparatu rentgenowskiego. Zawarta została umowa z przedstawicielem jednej z sieci telefonii komórkowej, dająca Szpitalowi 12 tys. zł miesięcznie wpływów z tytułu najmu. Z PFRON pozyskaliśmy 150 tys. zł jako dofinansowanie do budowy windy w ZOL. Łącznie pozyskaliśmy więc 1.092 tys. zł dodatkowych, ponad kontrakt z NFZ, środków zewnętrznych. Celem obniżenia kosztów działalności Szpitala sprywatyzowana została pralnia. 

Starosta Jerzy Jabłoński zauważył, że udzielona przez dyrektora odpowiedź Radnemu J. Mędrkowi była bardzo trafna. Radny wybiórczo i tendencyjnie komentuje dane zawarte w opracowaniu. Szpital pozyskał 1.092 tys. zł,  co stanowi dużą kwotę środków dodatkowych, ponad zakontraktowane. Program restrukturyzacyjny przewidywał 4% wzrost dochodów Szpitala w stosunku do roku 2005. Szpital otrzymał jedynie połowę tej kwoty, tj. 2%, dlatego też wystąpiła strata z działalności bieżącej. Pamiętajmy, że program restrukturyzacyjny jeszcze się nie zakończył. Restrukturyzacja Szpitala trwa do 7 grudnia 2007 roku. 

Radny J. Mędrek mówił o pozytywnym przykładzie z Sulęcina. Również w naszym województwie, tj. w Choszcznie można odnotować pozytywny przykład działalności szpitala, który nie przynosi strat. Za I półrocze br. szpital ten wypracował 300 tys. zł zysku. Była tam jednak całkiem inna sytuacja wyjściowa. Pogotowie ratunkowe jest tam w strukturach szpitala, funkcjonuje SOR i jest bardzo wyspecjalizowany, znany w kraju ośrodek rehabilitacji. 

Radny J. Mędrek zripostował, że dane którymi operuje nie są wyssane z palca. Wynikają one z zatwierdzonego przez Radę Powiatu programu restrukturyzacyjnego, który został sporządzony i podpisany przez Dyrektora Guziaka. Zdaniem Radnego program restrukturyzacyjny jest zagrożony. Może należałoby w uzgodnieniu z Wojewodą wprowadzić do niego poprawki. Podobnie zagrożona jest spłata pożyczki w wys. 4 mln zł, której Powiat  udzielił Szpitalowi. Przy obecnych trudnościach finansowych Szpitala trudno jest sobie wyobrazić, że Szpital stać będzie na jej spłatę. 

Dyrektor D. Guziak odparł, że analizując program restrukturyzacji po pół roku jego realizacji należy stwierdzić, że założenia w nim zawarte były trafne, zwłaszcza gdy chodzi o przewidywane koszty działalności Szpitala. W tym okresie Szpital przekazał 8 tys. zł powiatowi jako należne raty. Na dzień dzisiejszy ze wszystkich swoich zobowiązań w stosunku do powiatu Szpital wywiązuje się terminowo. Konieczność wypłaty ekwiwalentu za odzież ochronną, nie małych kwot za wypracowane nadgodziny i wreszcie o 2% nie zaś o 4% większy kontrakt, niż w roku ubiegłym spowodowały, że działalność Szpitala nie zbilansowała się. Pamiętajmy, kontynuował Pan Guziak, że Sprawozdanie sporządzono na dzień 30 czerwca br. Od trzech miesięcy, tj. od lipca Szpital ma już dodatni wynik z działalności operacyjnej. Wpływ na mniejszy od zakładanego wynik finansowy Szpitala ma fakt niezakontraktowania poradni chirurgicznej, pomimo wcześniejszych pism wystosowanych w tej sprawie. D. Guziak zapewnił, że robi wszystko, aby SOR zaczął funkcjonować.   

Radny J. Mędrek życzył Dyrektorowi powodzenia w realizacji programu restrukturyzacyjnego. Powiedział, że osobiście ma duże poczucie odpowiedzialności za Szpital. Poprzedniej Radzie Powiatu zarzucono nie zrealizowanie zakładanego programu restrukturyzacji istniejących wtedy dwóch szpitali.

W wyniku głosowania, za przyjęciem do wiadomości Sprawozdania z wykonania planu finansowego SPSP w Goleniowie  za okres od 1.01. d0 30.06.2006 roku, było 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 15 radnych.

Ad.3. a.

Skarbnik Powiatu Maria Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na rok 2007, stanowiący zał. nr 6 do protokołu. 

Powyższy projekt został opracowany na podstawie wniosków i propozycji przedstawionych przez naczelników wydziałów, kierowników komórek organizacyjnych Starostwa oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu. Wzorem lat ubiegłych decyzję w sprawie przyjęcia określonych priorytetów musi podjąć Rada Powiatu. 

Wytłuszczonym drukiem uwzględniono w zał. nr 1 do uchwały pięć zadań priorytetowych, przyjętych na 2007r. Począwszy od pkt. 6. wszystkie priorytety zostaną ujęte, pod warunkiem pozyskania środków finansowych na ich realizację. Kierunkowe założenia polityki budżetowej są niezbędne do rozpoczęcia przez Zarząd Powiatu procedur związanych z przedłożeniem projektu budżetu na 2007r. 

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie założeń polityki budżetowej wraz z określeniem zadań priorytetowych i wskazówek do opracowania projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na rok 2007, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 365 / 06 stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad.3. b.

Naczelnik Wydziału Oświaty Halina Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży oraz wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży, stanowiący zał. nr 8 do protokołu. 

Poinformowała, że większość wniosków zgłoszonych do Programu przez Powiatową Radę Oświatową zostało uwzględnionych. Zajmował się tym na wczorajszym posiedzeniu Zarząd Powiatu, który proponuje autopoprawkę, zawierającą wnioski Rady Oświatowej. Program z poprawkami został rozdany radnym przed sesją. Same poprawki zostały naniesione wytłuszczonym drukiem. 

W przedłożonym projekcie uchwały proponuje się trzy formy wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży, tj. stypendium Rady Powiatu, nagrodę Starosty oraz dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych. 

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury i Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby Komisja rozpatrująca wnioski o przyznanie stypendium Starosty i Rady Powiatu składała się z tych samych osób, wyłonionych z Rady.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska, wypowiadając się w imieniu Zarządu Powiatu poinformowała, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w skład Komisji rozpatrującej wnioski byli powoływani Radni.  

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały (z poprawkami zgłoszonymi przez Zarząd, uwzględniającymi wnioski Rady Oświatowej) w sprawie przyjęcia Powiatowego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży oraz wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 366 / 06 stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad.3. c.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., stanowiący zał. nr 10 do protokołu. Szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 

Projekt zakłada zwiększenie dochodów budżetowych o kwotę 35.200 zł, zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 257.520 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetowych o kwotę 53.230 zł. Zmiany dotyczą także zwiększenia przychodów o kwotę 169.090 zł, z tytułu m.in. uruchomienia nadwyżki z lat ubiegłych, w kwocie 19.090 zł. W ramach Kontraktu Wojewódzkiego Powiat uzyskał środki na realizację czterech zadań. Aby zadania mogły być realizowane musimy zwiększyć udział własny Powiatu. Wśród zadań, na które otrzymano dofinansowanie w ramach Kontraktu Wojewódzkiego znalazły się inwestycje realizowane w DPS Nr 2 w Nowogardzie. Dokonano też aktualizacji wykazu zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w 2006r. Dodatkowym zadaniem jest wymiana pokrycia dachowego w DPS Nr 2 w Nowogardzie. Zrezygnowano natomiast z budowy boiska przy ZSP w Nowogardzie, wobec braku możliwości realizacji zadania. 

Do projektu uchwały dołączono także Prognozę długu publicznego Powiatu na lata 2006-2015, uwzględniającą zwiększenie kredytu długoterminowego o kwotę 150 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury i Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

O godz. 13 05 salę obrad opuścił radny M. Grodziski (14 radnych). 

Dyskusji Radnych nad projektem uchwały nie było,

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok  i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 367 / 06 stanowi zał. nr 11 do protokołu.

Ad.3. d.

Starosta Goleniowski Jerzy Jabłoński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, stanowiący zał. nr 12 do protokołu. Poinformował, że konieczność zwiększenia kredytu o kwotę 150 tys. zł wynika z potrzeby uzupełnienia wkładu własnego Powiatu, umożliwiającego realizację zadania inwestycyjnego pn. „Dokończenie budowy i wyposażenia części hotelowej Kompleksu Rekreacyjno-Sportowego „Fala” w Goleniowie”.

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury i Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem, czy dokończenie części hotelowej Kompleksu „Fala” nastąpi jeszcze w tym roku? 

Starosta J. Jabłoński poinformował, że prawdopodobnie jeszcze w tym roku nastąpi dokończenie i rozliczenie inwestycji.   

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 368 / 06 stanowi zał. nr 13 do protokołu.

Ad.3. e.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na II półrocze 2006 r., stanowiący zał. nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury i Komisji Rewizyjnej zaproponował, aby w załączniku do uchwały pominąć miesiące listopad i grudzień w związku z tym, że kadencja tej Rady wygasa z dniem 27 października br. 

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały z poprawką, zgłoszoną przez Komisję Budżetu i Infrastruktury.

Radny J. Mędrek zawnioskował, aby pkt 5. Sprawozdanie z realizacji działalności pracy Zarządu Powiatu na lata 2002-2006 wykreślić z propozycji przewidzianych na październik. Zdaniem radnego nie ma potrzeby powielania informacji na bieżąco przedkładanych Radnym w tym zakresie. 

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że nie stanowi problemu udostępnienie tych informacji i włączenie ich do Sprawozdania tytułem analizy działalności Zarządu.

Radny J. Mędrek po wyjaśnieniach Starosty wycofał swój wniosek.

Zawnioskował jednak, aby w tytule uchwały, podobnie jak w załączniku do niej, umieścić zapis, że jest to ramowy plan pracy. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na II półrocze 2006r. (z poprawką zgłoszoną przez Radnego J. Mędrka), Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 369 / 06 stanowi zał. nr 15 do protokołu.

O godz. 13 30 Przewodnicząca Rady ogłosiła półgodzinną przerwę, celem odbycia posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej, na którym zaopiniowany zostanie projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej SPSP w Goleniowie.

O godz. 14 00 wznowiono obrady. Salę obrad opuścił Radny Witold Kaleczyc. Od tej chwili na sali obrad obecnych było 14 Radnych.

Ad.3. f.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały, przy dwóch głosach wstrzymujących.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Radny J. Mędrek wyraził wątpliwość, co do zamieszczonej w projekcie podstawy prawnej. Zdaniem Radnego, w pierwszej kolejności należałoby przyjąć uchwałę o odwołaniu dotychczasowego przedstawiciela Wojewody w Radzie Społecznej Szpitala - P. Zofii Machnickiej. 

Radny K. Lembas stwierdził, że wielokrotnie Rada dokonywała zmian w składzie określonych organów. Omawiany projekt dotyczy zatwierdzenia zmian w składzie Rady i o tym mówi się w dalszej treści uchwały.  

Radny Cz. Siwek wyraził opinię, że sposób odwołania p. Z. Machnickiej pozostawia wiele do życzenia. 

Radny W. Kowalczyk stwierdził, że stanowisko radnego J. Mędrka nie znajduje uzasadnienia. Wojewoda ma prawo wskazać swojego kandydata do Rady Społecznej Szpitala. 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka dodała, że projekt uchwały został wnikliwie przeanalizowany przez radcę prawnego.

Radny W. Włodarczyk zawnioskował o ogłoszenie kilkuminutowej przerwy, celem ponownego przeanalizowania projektu uchwały, pod kątem zgodności z prawem. 

Przerwa o godz. 14 10 

O godz. 14 20 wznowiono obrady. 

Radca prawny I. Korulczyk – Rinas, po analizie projektu stwierdziła, że jest on zgodny z prawem. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, było 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosowania, w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 370 / 06 stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Ad.3. g.

Starosta Goleniowski Jerzy Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Szpital Powiatowy w Goleniowie, stanowiący zał. nr 18 do protokołu. 

Poinformował, że konieczność podjęcia uchwały wynika z faktu, iż przy zakupach o wartości powyżej 15.000 euro konieczna jest zgoda organu założycielskiego. Dyrektor Szpitala  otrzymał dofinansowanie z Kontraktu Wojewódzkiego w wysokości 367 tys. zł. Aparat rentgenowski kosztować będzie około 700 tys. zł, a reszta tej kwoty pochodzić będzie ze środków własnych Szpitala.

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz  Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji Radnych nad projektem uchwały nie było.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Szpital Powiatowy w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 371 / 06 stanowi zał. nr 19 do protokołu.

Ad.3. h.

Starosta Goleniowski Jerzy Jabłoński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 20 do protokołu. 

Zmiana uchwały wynika z przekazania przez PFRON kwoty 150 tys. zł. na dostosowanie  zakładu opiekuńczo – leczniczego SPSP w Goleniowie do potrzeb osób niepełnosprawnych. Chodzi o montaż windy w tym zakładzie. W związku z tym, kwotę dotacji celowej udzielanej z budżetu Powiatu Goleniowskiego, zwiększa się z kwoty 60 tys. zł. do 210 tys. zł.   

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji Radnych nad projektem uchwały nie było,

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r. dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 372 / 06 stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Ad.3. h.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., stanowiący zał. nr 22 do protokołu. 

Wprowadzone zmiany dotyczą zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 261.304 zł, zmniejszenia dochodów o kwotę 17.000 zł, zwiększenia wydatków o kwotę 264.304 zł, oraz zmniejszenia wydatków o 20.000 zł.

W ramach zwiększonych dochodów uwzględniono kwotę 66.123 zł, tytułem dotacji ze środków PFRON na realizację programu pn. „Wyrównywanie różnic między regionami”.  

W związku ze zmianami w budżecie, zmianie ulegnie Wykaz zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w 2006r. 

Przewodniczący Komisji K. Lembas, w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc, w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji Radnych nad projektem uchwały nie było.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2006 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

UCHWAŁA NR XLV / 373 / 06 stanowi zał. nr 23 do protokołu.
Ad.4.a. 

Starosta J. Jabłoński poinformował, że przekazano radnym Informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 24 lipca 2006r. do dnia 31 sierpnia 2006 r. stanowiącą zał. nr 24 do protokołu i poprosił o ewentualne pytania.

Radny J. Mędrek zawnioskował o wyjaśnienie następujących kwestii:

· na czym polegać ma upoważnienie Dyrektora Szpitala do rozpatrzenia możliwości uruchomienia przy SOR zespołu wyjazdowego ratownictwa medycznego,

· przyjęcia do wiadomości faktu zawarcia przez Dyrektora ZDP w Goleniowie umowy użyczenia części działek,

· zobowiązania Naczelnika WOSZ do podjęcia pertraktacji z użyczającą pomieszczenia bufetu.

Odpowiadając na pytania Radnego J. Mędrka Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, co następuje.

W szpitalu w Choszcznie funkcjonują dwa zespoły wyjazdowe pogotowia ratunkowego, które obsługują teren całego powiatu choszczeńskiego. Zatrudnieni w pogotowiu lekarze i cała obsługa są pracownikami szpitala. Ten model funkcjonowania po pierwsze pozwala na lepsze wykorzystanie lekarzy (nie ma wyjazdów przyjmują pacjentów w szpitalu), po drugie zaś wyjeżdżając do chorego, bezpośrednio na miejscu podejmują decyzję, czy chorego przewieźć do szpitala w Choszcznie, czy też wymaga on specjalistycznej pomocy, np. w Szczecinie. Taki sposób postępowania chcielibyśmy zorganizować u nas. Stąd też Zarząd upoważnił Pana D. Guziaka do rozpoczęcia rozmów w tej sprawie z Wojewódzką Stacją Pogotowia, celem przejęcia karetek z miejscowej filii. W tej sprawie liczymy na zgodę Wojewódzkiej Kolumny Transportu Medycznego, na rzecz której przekazano karetki.   

Odpowiadając na następne pytanie Starosta poinformował, że do Zarządu Powiatu wpłynęło pismo od Pani Janiny Kenik, z prośbą o scedowanie na wnuczkę pozwolenia na użytkowanie lokalu w Starostwie, w którym urządzony jest bufet. Pani J. Kenik prowadzi działalność w bufecie nieprzerwanie od 39 lat. Chce przejść na emeryturę, przekazując jednocześnie prowadzenie bufetu swojej wnuczce. Zarząd przystał na tą prośbę podejmując decyzję o oddaniu w użyczenie pomieszczeń bufetu za odpłatnością z tytułu zużycia mediów. Z uwagi na problemy lokalowe z umiejscowieniem w budynku Starostwa archiwum zakładowego Zarząd zobowiązał Naczelnika WOSZ do podjęcia rozmów z Panią J. Kenik ukierunkowanych na rozważenie możliwości ograniczenia zajmowanej powierzchni.

Odpowiadając na kolejne pytanie Radnego J. Mędrka Dyrektor ZDP w Goleniowie Marian Hryń wyjaśnił, że użyczone działki stanowią pas drogowy przy ul. Wolińskiej w Goleniowie, na wysokości Zakładu Karnego. Spółka „M Kwadrat” rozpoczęła w tym rejonie budowę mieszkań. Do chwili uregulowania stanu prawnego nieruchomości (przedmiotowy pas drogowy będzie stanowił drogę gminną) podjęto decyzję o użyczeniu nieruchomości (ca 200m2). Inny sposób rozdysponowania nieruchomości nie był możliwy.

Radny J. Mędrek podziękował za udzielenie odpowiedzi. Pochwalił pomysł utworzenia przy Szpitalu w Goleniowie zespołu wyjazdowego. Ten model funkcjonowania zaobserwował również w Sulęcinie, gdzie przynosi to znaczące efekty ekonomiczne i społeczne.

Radny M. Grodziski zadał pytanie, czy zamiarem jest likwidacja filii pogotowia w Goleniowie? Taką decyzję należy wnikliwie rozważyć, kontynuował Radny. Już raz zrobiliśmy nieprzemyślany ruch. Najpierw oddaliśmy w ręce prywatne przychodnię chirurgiczną, a teraz zabiegamy o to, aby ją uruchomić przy naszym Szpitalu. Nie wyobraża sobie sytuacji, w której jednocześnie funkcjonuje zespół wyjazdowy przy Szpitalu i pogotowie ratunkowe. Sprzeczność interesów spowoduje, że ucierpią na tym wyłącznie pacjenci.  

Starosta J. Jabłoński obiecał, że ostateczna decyzja zostanie poprzedzona dokładną analizą jej skutków, zarówno społecznych jak i ekonomicznych. W szpitalu w Choszcznie takie rozwiązanie przynosi korzyści.

Radny W. Włodarczyk  przypomniał, że szpital w Choszcznie już od samego początku miał inne warunki funkcjonowania. W 1999 roku, kiedy Choszczno przyłączono do naszego województwa, we wszystkich szpitalach ówczesnego województwa gorzowskiego pogotowie ratunkowe było w strukturach szpitala. Dyrektorowi szpitala w Choszcznie udało się zachować tę strukturę. W dawnym województwie szczecińskim pogotowie było odrębną jednostką. Jest prawie niemożliwe, aby Wojewódzka Stacja Pogotowia wyraziła zgodę na oddanie karetek ze swojej filii w Goleniowie. Jest to równoznaczne z likwidacją filii. 

Dyrektor Szpitala D. Guziak dodał, że jako Szpital ponosimy bardzo duże koszty diagnozując pacjentów, których nie leczymy. Tacy pacjenci generują tylko koszty, a my chcemy tego uniknąć.  

Ad.4.b. 

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała, że Starosta Goleniowski wystosował do Wojewody Zachodniopomorskiego pismo w formie protestu, w związku z likwidacją Biura Paszportowego w Goleniowie. Pismo datowane jest na 17 sierpnia br., jednak do dnia dzisiejszego nie ma na nie odpowiedzi. Pismo stanowi zał. nr 25 do protokołu.
Starosta J. Jabłoński dodał, że na zmianę decyzji w sprawie biur paszportowych raczej nie ma co liczyć. Nasze biuro będzie przyjmować wnioski do końca września, przy czym nie wiadomo, gdzie będzie można odebrać paszporty. Jesteśmy wprawdzie finansowo i organizacyjnie przygotowani na funkcjonowanie biura, ale jest to niemożliwe.  

Ad. 5.

Radny J. Mędrek  zgłosił następujące interpelacje. 

1. Na jakim etapie postępowania sądowego jest sprawa o wyłudzenie 161 tys. zł przez Spółkę PBO „Grinbud” z Nowogardu.

2. Radny uzyskał odpowiedź co do opieszałości związanej z uruchomieniem przez Związek Celowy R-XXI  wysypiska odpadów komunalnych w Słajsinie, gm. Nowogard. Jako mieszkaniec gminy Goleniów Radny wyraził swoje zaniepokojenie sprawą przyszłościowego zagospodarowania odpadów. Gmina Goleniów nie podjęła jeszcze decyzji o przynależności do Związku. W cytowanym Sulęcinie powstał związek 12 gmin, który z powodzeniem funkcjonuje na rynku.

Starosta J. Jabłoński, odnosząc się do interpelacji radnego J. Mędrka stwierdził, że podziela obawy dotyczące zachowania gminy Goleniów. Jest to jednak suwerenna decyzja władz gminy, które ze znanych tylko sobie powodów bojkotują przynależność do Związku R-XXI. Proces budowy zakładu utylizacji jest bardzo skomplikowany, a przez to i długi. Jest to duża inwestycja o wartości około 15 mln złotych. Związek zrzesza 26 gmin, obejmując swoją działalnością 250.000 osób. Został już wyłoniony inżynier kontraktu, odpowiedzialny za przebieg inwestycji. 18 września w Ińsku odbędzie się Walne Zgromadzenie Związku, na którym zapadną dalsze decyzje co do jego funkcjonowania. 

Natomiast proces Spółki PBO „Grinbud” jeszcze trwa. W tym miesiącu odbędzie się posiedzenie sądu, na którym zostaną przesłuchani kolejni świadkowie.  

Ad.6.

W ramach wolnych wniosków Radny W. Włodarczyk, podobnie jak na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu, zwrócił uwagę na fatalne oznakowanie numerami porządkowymi budynków mieszkalnych na terenach wiejskich. To znacznie utrudnia dotarcie karetki pogotowia do chorego, zwłaszcza po zapadnięciu zmroku. Radny zawnioskował o zwrócenie się do Wójtów i Burmistrzów z wnioskiem o uporządkowanie numeracji nieruchomości na terenach wiejskich. 

Ad. 7.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że na interpelacje i wniosek zostaną udzielone odpowiedzi na piśmie.

Ad. 8.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady G. Rybicka dokonała zamknięcia obrad XLV sesji Rady Powiatu.

Protokołowała:

Karina Nowacka

Goleniów, dnia 14 września  2006 r.

